

Nuestra Lucha

Organo provin-
cial del Partido
Socialista y por-
tavo de la
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 45 MARTES, 9 DE NOVIEMBRE 1937 Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

En Madrid se rectifican ventajosamente algunas líneas Presión enemiga, contenida por los nuestros, en el Este Un discurso interesante de Molotov y una protesta rusa que hace efecto a Mussolini

Editorial

Sonó la hora del deber

No tenemos más que elogios, sin reserva de ningún género, para la nota que ha hecho pública el señor gobernador.

Coincidimos con el editorial último de nuestro diario nacional: ha llegado el momento de que cada uno cumpla con su deber.

Vamos a cubrir todo lo pasado con el propósito noble de actuar desde ahora en una estrecha colaboración por el empeño común.

Prenda de esta colaboración ha de ser el sometimiento a la ley y a los mandatos del Gobierno.

Ya hemos dicho desde aquí, y no con ánimos de aleccionar a los demás —no tenemos títulos para ello y respetamos profundamente todas las opiniones— que creemos que la unificación de todos los idearios y las conductas antifascistas se ha de lograr cuando todos marchemos por la única y gran unificadora pauta de la ley.

Por mala que sea una ley, siempre hará menos estragos que el hecho de que cada uno haga lo que le plazca.

Hay momentos en la vida de los pueblos en que toda voz discrepante, aunque lleve razón, hay que hacerla callar. Son momentos de peligro, de necesidad imperiosa de someter todos los puntos de vista a las exigencias dramáticas de la situación.

Si el Gobierno ruso no hubiera conseguido dominar todas las discrepancias, no podríamos hoy celebrar su triunfo rotundo sobre sus poderosos enemigos.

Es la unión sagrada ofrendada a la patria en peligro, que surge—y ¡ay del pueblo en que no se impone!— en las crisis decisivas de la historia de las naciones.

No hay organización política que no preconice la unidad y no nos reñera la necesidad de la misma para ganar la guerra.

La unidad supone sacrificio de todas las divergencias; la unidad representa total cesación de las luchas políticas intestinas y subordinación de todo a los temas comunes.

La retaguardia murciana se halla muy quebrantada. El espíritu de sacrificio no es virtud que se encuentre profusamente. Tampoco nace por la persuasión.

Pero hay una minoría rectora de la vida murciana, dirigentes de todas las organizaciones, que están dotados de ese espíritu y que, por encima de todo, sienten al unísono cuáles son las exigencias que el destino nos demanda.

Pongámonos todos de acuerdo para levantar al que siente decaído su espíritu, para ayudar eficaz y decididamente a las autoridades para castigar al que se desvía, para imponer la moral de guerra que nos fortalezca y nos entrene para las próximas jornadas.

Que quien sienta desfallecimiento, no encuentre su paño de lágrimas; que quien intente introducir su traición por las grietas que separan unos partidos de otros, encuentre la barrera fraternalmente soldada de nuestra acerada decisión de vencer o morir.

La retaguardia murciana es una pieza decisiva, probablemente, en la contienda.

Cumplamos con nuestro deber, camaradas.

Sonó hace tiempo la hora decisiva en nuestro destino, en el destino de la República española.

Cada día nos recuerda con mayor insistencia que hay coyunturas en la historia de los pueblos que deciden de su vida y su muerte.

En ella estamos; seamos dignos del mañana.

No disputemos vanamente. Que cuando surja una voz envenenada en nuestro ambiente de guerra, podamos decir: ¡He aquí un fascista!

U. H. P. LA PROFANACION PEQUEÑITA

Indalecio Prieto, ministro español de Defensa Nacional, ha explicado en una nota "sólo para hombres", las causas determinantes de la caída de Asturias. Frente a la lealtad del Gobierno legítimo de la República española, otra vez, la España del "generalísimo"—que ya no es suya izquierda, sino de quienes le sostienen en pie, no muy seguros tampoco de sí mismos—, emplea la alumnía cois sistema, y con ello descubre de manera evidente que aunque sus victorias sobre la tierra adueñada—que tampoco son suyas, sino logradas por tropas extrañas a su suelo y cielo—, sean engañosamente deslumbradores, los facciosos tienen el íntimo y desolador convencimiento—lo único propio que les queda en el alma—de la derrota.

Jamás una victoria—si fué noble y verdadera—se celebró insultando al enemigo débil y disperso. Sólo estando persuadidos—y los facciosos lo están—de que sus "victorias" se logran y mantienen en vilo por verdadero milagro, en el que ni ellos creen, con armas prestadas y espíritu que no les pertenece, puede explicarse que a la conquista siga el agravio y al agravio la persecución y represión enconada.

Quiénes han hecho de la pacífica y sedante neblina noroñeta humareda bélica, pretenden disculparse al amparo parajico de la "barbarie roja". Cuando los bizarros conquistadores al revés y supuestos salvadores de una España ficticia llegaron a Covadonga—cuna de la Reconquista y mortaja de esta preconizada reconquista imperial—, apareció una crónica en el "A B C" de Sevilla, donde se acusaba al marxismo de los más feroces extremos.

"Los marxistas hicieron de la Basílica almacén de viveres, primero; cinematógrafo, después; baile, más tarde, y burdel siempre." "En todos los altares, la ferocidad marxista rompió maderas, destruyó imágenes, pulverizó retablos y redujo a escombros los tesoros que ya no tenían sólo valor sagrado, sino mérito artístico del más inapreciable valor."

Esto dicen los responsables directos del estropicio español. Pero al gestor, escandalizado y gesticulante, de la crónica en cuestión, se le escapa el subconsciente freudiano revelador de la verdad.

"La Basílica de encaje, intacta. La Basílica, sobre su plataforma de asfalto pulido, no ha sufrido deterioro alguno." "En el altar mayor, la imagen de Nuestra de la Covadonga, sentada con el niño en el regazo, no ha sido profanada, ni siquiera tocada." "Los grandes hoteles de Covadonga fueron transformados por los rojos en hospitales y sanatorios." "Aquí, (en Covadonga), la dinamita y la tea incendiaria no entraron en juego." "El Presidente del Clero Capitular, don Antonio Peláez, es un Canónigo minúsculo y vivaracho que ha nacido ayer, día 1.º." "Para entrar en el templo ha sido menester que el sacristán trepara por el cable del pararrayos para meterse por el ventanal de la iglesia y descender luego para abrirnos la puerta."

Es decir, que desde el Presidente del Clero Capitular hasta el ágil sacristán que entra por una ventana en la iglesia, como si fuera el mismísimo demonio, todo ha sido respetado por los "hordas marxistas".

Tan sólo una pequeña profanación en la tumba de Don Peláez. "El título del héroe de la Reconquista está intacto. ¡Dónde, pues, la profanación pequeña? Pues en la capa

Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional EL DEL DOMINGO

CENTRO. — A última hora de ayer fué ocupado por fuerzas propias la tranchera del ferrocarril Espinosa de Henares (Guadalajara).

En un reconocimiento realizado por las tropas leales entre las líneas propias y las enemigas del Espolón de Vaciamadrid se recogió abundante material.

ESTE. — Los facciosos, reiterando su presión sobre algunas de nuestras posiciones del Alto Aragón, logrando ocupar la cota 972 del Mirador del Abuelo, Casa del Batanero y Annapieza, obligando a nuestras tropas a realizar un ligero repliegue.

Fué rechazado enérgicamente un ataque rebelde sobre Laciños en el sector

CENTRO. — Actividad limitada a fuego de distintas armas en casi todos los sectores de este frente, y especialmente en las cercanías de la Residencia de Estudiantes, en la Ciudad Universitaria, contra un numeroso grupo rebelde, que fué disuelto con bajas vistas.

ESTE. — Continúa la presión facciosa sobre nuestras posiciones del sector de Sabiñánigo, donde los facciosos han ocupado, en la orilla derecha del río Gállego, la cota 958, en La Peñaza, a un kilómetro al sur del pueblo de Obón, y en la orilla izquierda del aludido río la cota 959, en Total de las Cañas, al oeste de Lasfiosas.

A última hora de la tarde de ayer nuestras tropas, después de intensa preparación artillera, en brioso contra-

ataque, consiguieron recuperar la última de las posiciones citadas, causando gran quebranto al enemigo.

Las baterías enemigas hicieron fuego sobre nuestras posiciones de La Portillada, Loma de Enmedio y Valdeparada.

SUR. — Fuego de mortero contra nuestras posiciones de Cabiléfiga (Granada).

Los habituales tiroteos de fusil y ametralladora en los sectores de Pitre y Portugo.

LEVANTE. — Intensa actividad de la infantería y la artillería republicanas sobre tropas enemigas que realizaban mulevos en Santa Eulalia y Puerto Esquión.

Sin novedad en los demás frentes.

del río Barza. El enemigo sufrió enormes pérdidas.

Fuego de artillería enemiga sobre Surria, Suelta Alta y Collado del Maestro. La nuestra cañoneó la Ermita Magallón, Anador y distintas posiciones.

SUR.—Cañoneo enemigo contra Deifontes (Granada) y posiciones del Marqués.

Nuestras baterías dispararon contra la posición de Frailes de Beas.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora sobre el Parapeto de la Muerte, Concul y el kilómetro 3 de la carretera de Alcáñiz a Masegoso.

Nuestra artillería hostilizó las comunicaciones ferroviarias entre Teruel y Concul y a una caravana de doce vehículos.

Latiguillos Latigazos

"No es ese el camino. La crítica no debe confundirse con el insulto".

De acuerdo. Eso mismo pensábamos el martes, al leer la primera plana de "Unidad".

"Sesión privada de la Conferencia de las nueve potencias".

Ya, hasta les da vergüenza hablar en público. Son más decentes que los del Comité de No Intervención.

"...Tenemos que reconocer que los comunistas tienen perfecto derecho a participar en la dirección de nuestra "Sindical...".

Lo que no hemos leído todavía es que se consiga por pantalones, utilizando malas artes y sin que los electores quieran.

El "Boletín Oficial" de la provincia, fecha 6 del actual mes de noviembre de MIL NOVECIENTOS TREINTA Y SIETE, publica un

de piedra que lo recubre, sobre la que un escritor, que no sabrá poner su nombre, escribió: "U. H. P." Esto es la minúscula profanación—atribuida en singular a un analfabeto—que se achaca en plural al heroico pueblo asturiano. El cadáver en porlos del rey Peayo debió removerse en su sepultura al comprobar que eran manos moristas las que doraban esta frase en diminutivo que habla de unión, hermandad y dolor.

Frente de Extremadura Oídos en la retaguardia

Casos ocurridos a varios de los que componemos mi sección, con respecto a los envíos que hacemos por ferrocarril a Murcia, son los que me han hecho coger nuevamente la pluma para manifestar en las columnas de este diario nuestra más enérgica protesta por la forma en que se conducen los empleados en el transporte de mercancías, eliminando a aquellos compañeros que cumplen con su deber.

Los compañeros ferroviarios son unos de tantos empleados del transporte que más de cerca viven con nosotros del frente, pero esto no es una garantía para que entre ellos se encuentren elementos indignos de llamarse obreros, por las razones que más adelante expongo, y que urgentemente necesitan estar vigilados, ya que sus maniobras son de más traidores que a los que combatimos, necesitando de quien proceda un correctivo o su expulsión.

Del suministro que nos dan para nuestra manutención vamos restando diariamente parte de nuestros alimentos, y con ellos hacemos un pequeño depósito, que, al término de mes, le damos el destino para nuestras casas, sabiendo previamente que de ellos se carece allí haciendo los envíos en cajones muy bien embaldosados, para que nuestras familias puedan comer un poco de lo que nosotros con tanto gusto nos lo quitamos de la comida, dándonos con esto una prueba más de que en todo momento los tenemos en la imaginación, aunque nos separen centenares de kilómetros.

Pero para colmo de desdichas, existen "ciertos" obreros del carril, quienes, dentro de la impunidad, abren los cajones, registran lo que mandamos y escamotean aquello que les gusta, llevándose lo que ha sido en principio idea de un sacrificio, que más tarde, en el transcurso de los meses, se ha hecho realidad, y que en unos minutos queda todo destruido, ocasionando el consiguiente disgusto a la familia, que esperaba lo ya anunciado en cartas, y a la vez en nosotros, que vemos cómo esos desaprensivos obreros proceden en la forma más ruin e hipócrita, pues el trabajador honrado y amante de la causa que se defiende no actúa de esa manera.

Esta advertencia debe de servir de precedente para que estos casos no vuelvan a repetirse, ya que si éstos que así proceden creen que con sus actos van a restarnos ánimos, se equivocan, pues los que estamos en este sitio no desmayamos por cuanto ocurra tras de nosotros. Pronto llegará el día que definitivamente se

(Continúa en tercera plana)

Las autoridades inglesas de Gibraltar han detenido a una camioneta que conducía cuatro grandes cajas de armas, destinadas a los facciosos de La Línea. Eso va estando bien.

El origen era, naturalmente, alemán. Las llevó el buque germano «Pasajes», que en cuanto se las «requisaron» se apresuró a zarpar. Y procedían de Noruega.

aviso de la Comisaría de Obras Públicas en la cuenca del río Segura (por cierto que Cuenca, la cuenca del río la escriben con C mayúscula). Se trata de anunciar al público que el vecino de Alcantarilla Juan López García había solicitado un aprovechamiento de aguas y se abría un plazo de treinta días para las reclamaciones que pudieran creerse oportunas. Y está fechado el aviso en DIECIOCHO DE JULIO DE MIL NOVECIENTOS TREINTA Y SEIS.

¡La dichosa pereza!

Sabotajes en Italia

Diez y seis aviones de bombardeo abatidos

PARIS. — Se confirma la noticia, ya publicada, a propósito de los actos de sabotaje llevados a cabo sobre el material de aviación en Reggio Emilia. Al consecuencia de estos actos han sido detenidos una veintena de obreros, casi todos inscritos en el Partido Fascista.

Se sabe que estos incidentes han sido mucho más graves y trágicos.

El 7 de septiembre —escribe "La Voce degli Italiani"—, 16 aparatos de bombardeo que realizaban vuelos de ensayo cayeron en Barenna y se aplastaron contra el suelo. Estaban destinados a España.

A consecuencia de estos incidentes ha sido suspendido durante ocho días el trabajo en dicha fábrica.

Un mensaje de nuestra Ejecutiva La "hazaña" de Lérida

La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista ha dirigido un emocionado mensaje al alcalde de Lérida:

"Los sufrimientos del pueblo hermano son hoy los sufrimientos de todos los españoles.

Después de Jaén, de Madrid, de Guernica, de Cangas, le ha tocado el turno a la laboriosa ciudad catalana. Precisamente por eso, por ser laboriosa. Por cumplir con su deber en estas horas difíciles. Por hallarse entregada honradamente a la lucha antifascista. Por sentirse más que nunca unida a los otros pueblos españoles en la defensa de la libertad y de la independencia de la Patria.

No pedimos nosotros a la aviación republicana represalias sobre poblaciones civiles. No somos partidarios del "ojo por ojo". ¡Serían ojos nuestros los que saltarían!

Si pudiéramos reunir en una repugnante asamblea a todos los invasores, a los traidores que les han abierto las puertas de nuestra Patria, a todos los verdugos y a las solteronas históricas que buscan el espasmo azuzándoles, pediríamos a gritos el más purificado de los bombardeos. Como no está eso en nuestras manos apretamos los dientes y pensamos en la venganza, que estará más próxima cuanto más disciplinadamente sepamos trabajar y cuanto más ardorosamente sepamos luchar."

INFORMACIÓN LOCAL

Impresión del día Comercio

Siempre ha sido el comercio palabra que ha suscitado el pueblo justificados temores, por ser, en los más de los casos, sinónimo de procedimientos poco escrupulosos y de no ser ciertamente amigo de los humildes.

El comerciante, salvo honrosas excepciones, tiene siempre un fondo de avaricia, de afán de inmediato enriquecimiento. Se comprende si tenemos en cuenta que la profesión niega, necesariamente, por su íntima esencia, todo cuanto signifique idealismo y desinterés. El comerciante desinteresado, el que se ha preocupado demasiado de los demás, ha tenido siempre finales de tragedia. La profesión exige dureza cordial. Al comportarse de esa forma, el comerciante no falta a ningún fundamental principio, ya que su ética profesional le impone "a priori" la línea a seguir.

Pero surge la guerra actual y todos dirigimos la mirada con una cierta curiosidad hacia el comerciante, pensando con un mucho de ingenuidad que sus procedimientos no habían de cambiar, pero que se modificaría su característica oposición, salvo también las consabidas excepciones, al Régimen.

El comerciante discurre seguidamente un artificio que le libre de la desparición, y salen a relucir los "controles", de cuyo funcionamiento interior conocemos bastante poco, pero de cuyos efectos desconfiamos, ya que en nada han podido remediar los tradicionales abusos. Es más: se han multiplicado por mil. En muchos casos el control es sólo un pacto de "no agresión", una sociedad de "socorros mutuos" de carácter político, un enmascaramiento comercial y político, que permite, a cambio de no sabemos qué, la inmundicia política del "amo" y la garantía para astronómicas subidas de precios, contra los que no cabe la menor reclamación, pues el "control" los avala.

En muchos casos la situación es peor que en los peores tiempos pasados. Antes, el obrero, el pequeño empleado, podían permitirse el lujo de algunas cosas que escapaban a sus modestas posibilidades adquisitivas, mediante las ventas a plazos. Ahora, en casi todos los comercios, ha quedado suprimida esta importante forma comercial.

Se da el caso de que un probado antifascista, con una situación económica tan estable como el Régimen y de la que no se puede desconfiar sin desconfiar de la República, vaya a un establecimiento de aparatos de radio, y que, ante su solicitud de adquirir a plazos uno, se le diga que tal forma está suprimida.

Podemos preguntar por qué? No parece sino que desconfían de la República y que no quieren perder esas pesetas cuando triunfe el fascismo. Pero es aún más grave la presunción de que, en ese caso, ellos piensan seguir con su comercio y entonces volverían a vender a plazos.

Todos los días leemos en los diarios relaciones de donativos para gastos de guerra, pero escasean o son unos u otros los que provienen del comercio de nuestra capital, a pesar de que con la guerra se están enriqueciendo en un grado inverosímil. ¿Qué hace el comercio de Murcia por la guerra? ¿En qué consiste su antifascismo? ¿Y pensar que contra todo esto hay una recota infalible! Algún día el pueblo se acordará de aplicar a tal vez suprima radicalmente más de un "control", con sus correspondientes "amos".

La compra de víveres y la Intendencia

La Intendencia Militar de Murcia, en vista de lo mucho que suele aparecer su nombre con motivo de las compras de artículos de primera necesidad en esta época de escasez, quiere hacer constar, de una vez para siempre, que la mayoría de los que tales adquisiciones efectúan lo hacen tomando indebidamente el nombre de esta entidad y quizá abonándolas al precio superior a la tasa, cuando lo cierto es que las compras que hace la Intendencia se hacen siempre limitándose a las que tiene señaladas el Gobierno de la República y por medio de sus agentes, que llevan autorización escrita, sellada y timbrada, con el nombre de "Jefatura Administrativa Comarcal de Murcia".

En cuanto a incautaciones, conviene, también, conozca el público que, excepto el setenta y cinco por ciento del producido en las fábricas de embudidos de Bernal y Alibrea, no tenemos efectuada ninguna.

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

El Ayuntamiento de Yecla saca a pública subasta los aprovechamientos de los espartos de los montes públicos números 110 y 111 del catálogo. El Consejo municipal de Yecla anuncia que la subasta de derechos de matadero y deguello de este término municipal tendrá lugar el día 14 del corriente de once a once y media de la mañana. El Consejo municipal de Fortuna previene que la recaudación del cuarto trimestre del repartimiento general de utilidades de 1937 se efectuará en período voluntario del 1 al 10 del presente mes.

Partidos y Sindicatos

SOCIEDAD DE DEPENDIENTES PELUQUEROS BARBEROS DEL TERMINO MUNICIPAL DE MURCIA (U. G. T.) Se cita a la Sección de maestros peluqueros barberos de Murcia para la reunión que se ha de celebrar el día 9, a las ocho de la noche. Se ruega la puntual asistencia. — El secretario.

CARTELERA

TEATRO CIRCO VILLAR Hoy, de cuatro y media a las doce y media, ESPAÑA AL DIA y el grandioso film EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS. CENTRAL CINEMA Hoy, de cuatro a diez y media, LOS PEQUEÑOS EN ALTAMAR y la magnífica producción PISTAS SECRETAS. CINEMA INIESTA Hoy, de cuatro a doce, el precioso film Metro Goldwyn, hablada en español, UNA NOCHE EN LA OPERA. SALON SPORT VIDAL Hoy, desde las cinco a las doce, la preciosa producción hablada en español, de gran éxito, MORENA CLARA. CINE POPULAR El próximo jueves, la formidable película hablada en español, AQUÍ VIENE LA ARMADA.

Conseguirá ventajas comprando su calzado en LA PILARICA PLAZA PUZMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Camisería ABELLAN ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

XX Aniversario de la Construcción Soviética

SUSCRIPCION PRO-HOMENAJE DE ESPAÑA A LA U. R. S. S.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like 'Segunda entrega de donativos de los niños de la escuela de San Benito', 'Alumno Juan Manzanera', 'Francisco del Cerro', etc.

SIGUEN LOS DONATIVOS Saturnino López 2,- Angel Rubin 2,50 María Sanz 2,- Diego Saura Pina 2,50 Francisco Pérez 5,- Francisco Plá 5,- Bartolomé Martínez 5,- Oberros Fábrica Grande de la Seda 25,-

Suma y sigue 7.606,55 Los donativos pueden hacerse en la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, plaza de Belluga, 5, bajo, Murcia.

Información del Gobierno Civil

EL GOBERNADOR FELICITA AL GENERAL MIAJA

Ayer, el gobernador manifestó que había dirigido el siguiente telegrama al general Miaja: "Madrid.—General Miaja.—Siendo hoy primer aniversario de ese Madrid heroico y glorioso, cúmplame en usted, en mi nombre y en el de esta provincia, felicitar como jefe dignísimo glorioso Ejército popular republicano, a los bravos soldados que al grito de viva la República obstaculizaron el paso al fascismo impidiendo con su fe y heroísmo que la pezuña fascista hubiese mancillado la capital de la República. Con fervor y entusiasmo saluden V. E. al heroico pueblo madrileño, repitiendo ¡Viva la República!—El gobernador civil, Vicente Sarmiento."

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

También nos dijo el señor Sarmiento que había recibido la visita de nuestro querido camarada y antiguo y buen amigo José Díaz, secretario general del Partido Comunista, cuya visita se efectuó dentro de la mayor cordialidad sinceramente, y de la que se congratulaba tanto por la valía del visitante como porque en ella pudo apreciar el notable mejoramiento de salud que se había operado en el líder comunista.

Igualmente recibió la visita del comandante militar, el presidente de la Audiencia, del miembro del Tribunal Supremo y diputado a Cortes López de Bengoechea. A continuación nos dijo lo siguiente: El lamentable y desagradable suceso

ocurrido en Jumilla me mueve a requerir con todo encarecimiento a la Prensa para que silencie todo informe o comentario sobre el mismo, confiando en la rectitud bien probada de la misma y de la gestión republicana puesta al servicio de la causa y de la equidad siempre ajena a toda pasión.

Los momentos tan decisivos—y tan únicos—que vivimos me permiten aconsejar que la más elevada comprensión precisa los actos de todos y aconsejamos con el ejemplo propio la línea de conducta a seguir, llevando al convencimiento ajeno la firme y férrea convicción, de que nada puede ocasionar más daño al deseo bien probado y sentido de los murcianos antifascistas de terminar la guerra, que la ausencia de ecuanimidad y de sacrificio, en los asuntos en que intervenga la clase trabajadora digna de todo cariño, ya sea de esta o aquella tendencia.

Condenemos el hecho por el hecho mismo, pero dejemos que los Tribunales actúen libres de esta y de aquella sugerencia en la Prensa; y el que sepa algo que pueda contribuir al esclarecimiento de los hechos, los Tribunales, repito, están siempre dispuestos a recoger todo lo que ayude en el esclarecimiento de lo ocurrido. Conozco a la Prensa murciana y espero, no confundido, que aceptará gustosa estos deseos del Gobierno, que los deseos de la Murcia y de la España antifascista, no esperen de lugar a que me vea en la necesidad imperiosa de actuar energicamente en evitación de casos desagradables, y dedique actualmente todas las actividades a ganar la guerra, no demos cumplida satisfacción a nuestros enemigos que aprovechan toda ocasión para desorientar a la clase trabajadora.

Por último manifestó que con fecha de ayer había autorizado a la Sociedad Colombiense de Murcia para que se haga la recogida de palomas, en evitación de que puedan servir para servicios de espionaje.

DONATIVO Francisco Cánovas Teruel ha entregado en el Gobierno civil cien pesetas para gastos de guerra.

Hospital "Paul Vaillant Couturier"

Durante la fiesta celebrada el domingo en el Hospital "Radio", con motivo de cambiar dicho nombre por el de "Paul Vaillant Couturier", una comisión del Partido Comunista, visitó el citado Hospital dejando un donativo de 200 pesetas que fué aumentado hasta 387, 20 pesetas por una colecta hecha entre los concurrentes a la fiesta. El Hospital acordó entregar el total de la cantidad al Socorro Rojo Internacional (Comité de Murcia) para dedicarla a sus fines benéficos, habiendo hecho ya entrega del mismo en el día de hoy.

Información Municipal

El alcalde manifestó ayer que la carne se había empezado a vender racionada y que se continuará vendiendo con el mismo procedimiento, y que igualmente se hará con el pescado. También dijo que la carne congelada que en breve se recibirá se expedirá a base de medio kilo por carnet durante varios días. Con relación al servicio domiciliario de agua, que el domingo visitó la estación depuradora, en la que pudo comprobar que uno de los filtros está averiado, por lo que no se ha podido llevar a la práctica lo de dar agua de la forma que se tenía anunciado y que las planchas que hay estropeadas se han mandado reparar y espera que esta semana quedarán arregladas, y que mientras se arreglan el horario de agua será el siguiente: El agua se dará de ocho de la mañana a cuatro de la tarde, y desde las ocho a las diez de la mañana.

PRUEBE EL GALAN DE NOCHE Nombre registrado. — El único de PERFUMERIA "GEESE" Triquet, 9. — MURCIA

Teatro Romea

Martes, 9 de noviembre de 1937.—A las diez y cuarto noche, último día. A petición del público, la zarzuela en dos actos y cuatro cuadros, de García Álvarez y Paso, música del maestro Luna, titulada: EL NIÑO JUDIO, Precios: Butaca, 4 pesetas; general, 1'00.

CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES PRECIO FIJO FRENERIA, 38

Banco Hispano Americano Capital autorizado 200.000.000'00 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000'00 " Reserva 70.521.907'01 " SUCURSAL EN MURCIA Calle de Fernán Galán. — Telefonos números 1449 y 1629 CAJA DE AHORROS DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER — COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

MAQUINAS DE ESCRIBIR

COMPRO NUEVAS Y USADAS -- POLO DE MEDINA, 13. — TEL. 1544 Pepe el de los Muebles EL MAS SUNITO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629 Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2310

Regionales

Fortuna A los heridos

Te han dado permiso, en el Hospital, para que saques a dar un paseo y os dirigis a Fortuna; y tanto tú como otros heridos, que convalecís de vuestras honradas y honrosas cicatrices, habeis penetrado en el café o en la taberna. Seguramente, ciertamente el doctor os habrá recomendado que no bebais ninguna bebida alcohólica; pero sois jóvenes, os engaña vuestra propia juventud y pensais que ya estais fuertes; que estais casi curados, que "una copita" nos os haria nada, y bebeis... "Una copita", dos, si acaso...

Una copita, dos, que antes no os hacia mal, ahora puede ser ¡es! un grave peligro para vuestra salud. Teneis los músculos cansados; os falta fuerza y vigor; las pérdidas de sangre con que rogameis los campos de batalla; el dolor de la operación quirúrgica sufrida, agotó, destruyó la vitalidad, la energía de nuestro cuerpo aunque no la del espíritu y del alcohol, el veneno del alcohol de una copita o dos se os sube a la cabeza y los marca y os nubla los sentidos.

Se hace de noche y teneis que volver al Hospital, tres kilómetros de marcha, vais apocados en vuestras muletas, llevais un brazo en cabestrillo, el pecho con vendajes... la luz es insuficiente para ver la seguridad, donde se pisa puede caer; caida que, antes, no tendría mas consecuencias que el susto consiguiente: ahora puede seros fatal... el vendaje que se suelta... la hemorragia... el brazo o la pierna rotos, que pueden romperse más... así como en los frentes hay que procurar que haya las menos bajas posibles, debemos procurar también en la retaguardia que no hayan bajas en las bajas. Para evitarlas, sería conveniente y práctica resultado que se ordenase poner en los establecimientos públicos de bebida un cartel así:

"De orden superior no se expendrán bebidas alcohólicas a los heridos". Por la Comisión de Prensa y Propaganda C. N. T. El Secretario, Fortuna, 6-XI-937.

El Llano ¡Hasta cuando!

Por mucho que buscamos la justificación de lo que ocurre con este pueblo no la encontramos. No podemos hablar. Se tiene un olvido o descuido por quienes tienen el deber de no olvidarse, ni descuidarse de las necesidades nuestras, toda vez que eso no ocurre nada más que por la zona comprendida desde Cabo de Palos hasta Alumbres, a pesar de ser dicha zona, distrito municipal de Cartagena. ¿Por qué entonces camaradas de la Comisión de Abastos, cuando se hace el reparto de harina para la elaboración del pan se olvidan de nosotros? ¿Por qué esa diferencia de trato con estos pueblos, de la que se le da a Cartagena?

¿Por qué no se da la misma harina y de la misma clase a unos que a otros? ¿Qué es lo que ocurre para esa excepción? No queremos adentrarnos en la cuestión planteada, porque conocemos el buen espíritu que anima a los compañeros que componen la Comisión de Abastos de Cartagena. Lo decimos por si estos hechos, que quedan expuestos, no los conocieran. Esperamos que con la justicia debida, quede este asunto subsanado en bien general. M. del E.

La Alberca Alianza Juvenil Antifascista

En esta localidad ha quedado constituida la Alianza Juvenil Antifascista en la siguiente forma: Presidente, Salvador Gómez, J. L. Secretario General, Pedro Agraz, J. S. U. Prensa y Propaganda, José Ocaña, J. S. U. Militar, José Velasco, J. L. Producción, Marcelino Zancajo, J. S. U. Cultural, Blas Cifuentes, J. L. Administrativo, Fructuoso Mardomingo, J. S. U. Asuntos sociales, Juan Marín, J. L. Trabajadores de todas las tendencias toman el ejemplo de la Juventud, que es el camino de la victoria. Viva la unión de todos los explotados. La Secretaría de Propaganda

Consejo Municipal de Murcia Consejería de Abastos

Reparto de carne congelada Hoy, de doce a dos, y por la tarde, de cuatro a seis, y el miércoles, de doce a dos, deberán pasar por el sitio acostumbrado a recoger la orden de entrega de la carne congelada que les ha correspondido, todos los comerciantes del casco. Esta carne será vendida a razón de un bote de kilo (tamaño único) por carnet y al precio de ocho pesetas bote, cortando el ticket correspondiente a la semana 7—14 del bacalao. Las órdenes de entrega no retiradas en el plazo fijado serán anuladas.

El aceite Hoy, de doce a dos, y por la tarde, de cuatro a seis, deberán pasar por el sitio de costumbre a recoger la orden de entrega del aceite que les ha correspondido los industriales de hoteles, cafés, bares, cantinas, asilos, sanatorios y similares. Murcia, 9 de noviembre de 1937.—El consejero de Abastos, E. García.

Embutidos Hoy, de doce a dos, y por la tarde, de cuatro a seis, deberán pasar por el sitio de costumbre a recoger la orden de entrega del embudido que les ha correspondido los comerciantes números 30 al 93 y 94 al 97. Este embudido será vendido libremente y no se dará a más de medio kilo por carnet. Se ruega al público se abstenga de hacer peticiones de embudido, pues ésta solamente se dará a los comercios y repartidos en los mismos.

Murcia, 9 de noviembre de 1937.—El consejero de Abastos, Emilio García. UNA ACLARACION NECESARIA Esta Consejería se cree obligada, para evitar interpretaciones infundadas, a hacer una aclaración acerca de la forma en que se ha implantado el servicio de racionamiento de la leche condensada. Este servicio ha sido encargado al Instituto de Puericultura en virtud de previa consulta con la Inspección provincial de Sanidad y ante la enorme labor que hubiera pesado sobre el mé-

dico encargado de la sección de Puericultura de la Casa de Socorro, labor que hubiera perjudicado sensiblemente el servicio. Se hace esta aclaración en esta forma para evitar que nadie pueda creer obedecer a móviles de otra clase ni a molestias de índole profesional para ningún señor médico.

Círculo de Bellas Artes

DIVULGACION DE CULTURA MUSICAL Esta entidad, deseosa de contribuir en la medida de sus posibilidades a todo lo que sea divulgación de Arte, a quienes obligados todos los centros culturales, y más aún los que como éste tienen tan rancio abolengo artístico ha organizado, unos conciertos de música selecta que tendrán lugar todos los días laborables de 2 y media a 4, a cargo de notables profesores de violín y piano. Al continuar sus tareas de divulgación artística, este Centro se complace en invitar especialmente a los combatientes y heridos que se hallan descansando en nuestra ciudad.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

En cumplimiento de órdenes de la Superioridad, esta Escuela Normal abre matrícula para cuantos alumnos deseen verificar el examen-oposición a Ingreso en el Grado Profesional. Las instancias se admitirán en la Secretaría de este Centro, desde el día 10 al 25 del presente mes, de diez a doce de la mañana. Los ejercicios darán comienzo el día veintiocho de los corrientes. Los requisitos para la matrícula son los mismos que se anunciaron en convocatorias anteriores. Murcia, 9 de noviembre de 1937.—El

Se desea adquirir

pínela o piano de marca acreditada y en buen uso. Darán razón en Fernán Galán, 66 y 68, piso principal, entrante por la calle de Zambrana.

Una amenaza para el cultivo de la patata

"Escarabajo del colorado"

Leptinotarsa decemlineata (Say)

Repetidas veces se ha llamado la atención de los agricultores sobre la grave amenaza que para el cultivo de la patata representa este insecto, localizado, hasta hace pocos años, en Norteamérica, donde causa daños incalculables.

La aparición en Francia de esta temible plaga (en el departamento de la Gironda) y el hecho de que, a pesar de los años transcurridos desde que se conoció su presencia (1922), no haya podido extinguirse aún el foco de la invasión en el país vecino, hace necesario insistir en la divulgación del conocimiento de este peligroso insecto con objeto de prevenir, en lo posible, su introducción en España, y sobre todo, para que, en caso de llegar a nuestros cultivos a favor de circunstancias fortuitas, se denuncie inmediatamente su presencia y sea posible combatir con toda rapidez y energía, a extinguir los primeros focos; antes de que la plaga tome arraigo y se extienda, haciéndose difícilísimo su exterminio.

DESCRIPCION Y COSTUMBRES DEL INSECTO

El insecto adulto es un escarabajo que mide un centímetro de largo, de cuerpo convexo y color amarillo, con manchas negras en la cabeza y el pronoto, y cinco líneas negras longitudinales características, en cada elítrio. Estos son de color pálido en tanto que cabeza y pronoto son de un amarillento algo rojizo. Las patas son amarillas, con los tarsos negros, delgados y débiles, por lo que el escarabajo parece marchar sobre los dedos.

Estos escarabajos pasan el invierno en estado de profundidad variable, de donde salen al llegar la primavera, alimentándose de las partes verdes de las plantas. Verificada a unión sexual, las hembras hacen la puesta de los huevecillos que envía de las hojas, en grupos de treinta o más, poniendo una sola hembra como término medio, de 400 a 500, en muchos casos más de 1.000 huevecillos. Los son alargados y de color naranja, midiendo milímetro y medio.

Los pocos días (de cinco a ocho, según la temperatura) hacen las larvas, que son muy voraces y crecen rápidamente, pasando en dos semanas o poco más de su desarrollo; llegan a medir centímetro y medio de largo. Son gruesas, cuerpo blanco, con el abdomen hinchado y terminando en punta; su color es rojo amarillado, con algunas partes negras (la cabeza, el pronoto, las patas) y líneas de puntos negros a cada costado. Al terminar su desarrollo, descienden al suelo, enterrándose superficialmente en una celda oval, para transformarse en insecto adulto, durante la ninofosis unos días. En total, desde la puesta del huevo hasta que sale el escarabajo transparente, aproximadamente, un mes.

El número de generaciones no es constante. En América del Norte, son dos; pero en los países más cálidos hay una tercera, parcial o completa. Estas generaciones se superponen, pues las hembras se han invernado ueden vivir aún, y ser fecundas, cuando aparecen los adultos de la primera, y aun de la segunda generación; del mismo modo que los individuos jóvenes no pertenecen solamente a la última generación del año, sino que también hay algunos supervivientes de las anteriores.

Las larvas, sumamente voraces, y los escarabajos devoran las hojas de las patatas e incluso los brotes tiernos, como consecuencia de cuya destrucción se detiene el desarrollo de los tubérculos. Si se ataja la invasión, a los pocos años puede llegar esta plaga a hacer imposible el cultivo de esta planta.

A falta de la patata atacan a otras solanáceas, cultivadas o silvestres (tomate, berenjena, pimiento, belladona, dukcama) y aun a plantas de otras familias.

DIFUSION DE LA PLAGA

La propagación del insecto de unos lugares a otros se hace casi siempre por los escarabajos adultos, aunque puede ser transportado también, en cualquiera de sus fases, con parte de la planta.

Los escarabajos pueden volar a bastante distancia, siendo las épocas de emigración la primavera y el otoño. El viento favorece la dispersión, habiéndose comprobado, tanto en América como en Francia, que la plaga se extiende más en la dirección de los vientos dominantes.

Los campos invadidos recientemente sólo presentan algunas matas destruidas, y más tarde manchas aisladas, que van extendiendo y acaban por unir al cabo de las sucesivas generaciones.

Los modernos medios de transporte y la intensificación de las comunicaciones internacionales facilitan enormemente la propagación de la plaga; trenes, automóviles, carros y vehículos de todas clases pueden fácilmente llevar insectos de una región a otra, e incluso, como ya ha sucedido muchas veces, de uno a otro continente.

En Europa, antes de su aparición en Francia, sólo se señaló la presencia de la Leptinotarsa o Doryphora decemlineata en algunos puertos alemanes e ingleses, en cargamentos procedentes de los Estados Unidos. La invasión más alarmante fué la del año 1877 en Muhlheim y Schildau (Alemania), pero aplicadas energéticas medidas de defensa se logró extinguirla por completo.

La zona francesa invadida es relativamente próxima a la frontera española, y dadas nuestras relaciones comerciales con la misma es evidente el peligro de que esta gravísima plaga se introduzca en nuestro país.

PROCEDIMIENTOS DE EXTINCION

El medio de lucha contra esta plaga de uso general en América es el empleo de insecticidas arsenicales.

Durante muchos años se ha venido usando el Acetoarsénico de cobre ("Verde de París") con buenos resultados. En pequeñas extensiones puede aplicarse en polvo (mezclado con 50 veces su peso de cal apagada), mediante aparatos espolvoradores, de los que hay modelos perfeccionados, con los que se pueden tratar a la vez dos líneas de plantas. En otros casos es preferible la pulverización al espolvoreado, empleando entonces 300 gramos de "Verde de París" y 600 gramos de cal apagada por 100 litros de agua; esta dosis es suficiente contra las larvas; pero para matar a los escarabajos precisa duplicarla.

Muchos agricultores norteamericanos prefieren ahora usar el arseniato de plomo, que no perjudica a la planta y es mucho más adherente que el "Verde de París". La dosis a emplear es de 600 a 700 grs. del arseniato en polvo (doble cantidad si es en pasta) por 100 litros de agua; si se usa el arseniato de plomo en polvo, se mezcla primero con poca agua, formando una pasta que se diluye luego con la restante. Conviene añadir dos a tres litros de melaza de remolacha, que, además de facilitar la suspensión del arseniato, lo hace más atractivo para los insectos.

Las matas deben pulverizarse cuando son pequeñas, repitiendo el tratamiento las veces que sea necesario, a intervalos de diez a quince días. Se usará un pulverizador que distribuya el insecticida en fina niebla, cubriendo completamente el follaje. En el caso de invasiones eventuales de este insecto, como las ocurridas en Alemania e Inglaterra, precisa recurrir a procedimientos más energéticos, sacrificando la cosecha, para destruir radicalmente los focos aparecidos e impedir que la plaga se propague y arraigue definitivamente.

En resumen, estos métodos consisten en el aislamiento de las zonas invadidas y recogida de los insectos, después de lo cual se cortan y amontonan las patatas, rociándolas de gasolina o petróleo, para destruirlos por el fuego.

Para evitar la dispersión de la plaga conviene replantar de patatas, lo antes que se pueda, los campos invadidos. Con el mismo objeto se debe evitar el arranque prematuro, conservando algunas matas verdes todo el tiempo posible.

Las labores profundas, en invierno, contribuyen a reducir el número de escarabajos invernantes. También se han empleado en Francia, con este fin, las inyecciones de sulfuro de carbono a fuerte dosis (500 a 1.000 kilogramos por hectárea).

Estos diversos medios, combinados según las circunstancias de cada caso, permiten extinguir con rapidez los pequeños focos y reducir progresivamente los grandes.

La recogida de insectos, bien organizada, puede ser suficiente para exterminar los focos recientes; pero si la invasión data de algún tiempo, encontrándose huevos, larvas y adultos, es indispensable recurrir a la extinción por el fuego, las pulverizaciones arsenicales y el sulfuro de carbono, sin preocuparse de salvar la cosecha.

De desear es que esta plaga no llegue a nuestro país, pero precisa estar alerta para evitar sorpresas desagradables. Todo agricultor que observe en algún patatar insectos semejantes a los fotografiados, debe remitir algunos, sin pérdida de tiempo, a la Estación de Fitopatología Agrícola más próxima, para confirmar si se trata del "escarabajo del Colorado" y acudir inmediatamente a su exterminio. Cualquier descuido en este pudiera ser causa de gravísimos daños, difícilmente reparables.

JOSE DEL CASTILLO Ingeniero agrónomo

Información general

VALENCIA Varios actos en Moscú con motivo del XX aniversario

HOMENAJE A MADRID

Valencia, 8.—Todos los periódicos de esta capital y, según despachos recibidos, los de Madrid, Barcelona y de todas las capitales de la España republicana, han dedicado grandes espacios a comentar el primer aniversario de la defensa del heroico Madrid y del XX aniversario del triunfo de la gran revolución soviética.

IRUJO, A BARCELONA

Ya repuesto de su corta enfermedad, ha marchado a Barcelona el ministro de Justicia, Manuel Irujo.

NUEVOS REFUGIOS

Mañana comenzarán las obras de construcción de cuatro nuevos refugios.

Para terminar lo antes posible estas obras, los obreros trabajarán a destajo.

UNA EMISION DE RADIO CHINA

El Consulado general de China en Valencia nos ha enviado una afectuosa carta dándonos cuenta de que todos los días, desde las 14.45 hasta las 15.30 horas del meridiano de Greenwich, la estación de radio Central News hará una emisión en lengua inglesa. Las características de esta estación son las siguientes: Señales, X. R. N. C. 15.510 kilociclos.

AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El presidente de la República ha recibido en audiencia, esta mañana, al teniente coronel Buzol, al presidente del Tribunal de Garantías, Vargas; al coronel Sicardo y al presidente del Sindicato de la Redistribución del río Turia.

UN TELEGRAMA A MIAJA

El jefe del Estado ha enviado telegramas al general Miaja y al alcalde de Madrid, testimoniándoles su emoción y su gratitud hacia los heroicos defensores de la libertad y de la independencia de la patria.

EL JEFE DEL GOBIERNO, EN VALENCIA

El presidente del Consejo visitó esta mañana al alcalde de Valencia para hacerle patente la gratitud del Gobierno de la República al pueblo valenciano.

DELEGADOS FERROVIARIOS FRANCESES

Ha llegado a Valencia una delegación de los ferroviarios franceses que son portadores de un saludo afectuoso para los trabajadores españoles.

Los delegados franceses fueron recibidos por sus compañeros del Sindicato Nacional Ferroviario Español. Hicieron una visita al refugio de huérfanos de los ferroviarios. Seguidamente fueron obsequiados con un almuerzo en Torrente.

Estos trabajadores ferroviarios franceses han enviado a Madrid grandes cantidades de víveres.

El "Jean Well" lo hundió un avión faccioso Solución Mr. Eden: que indemnicen, y a otra cosa

Londres, 8.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, Eden, contestando a una pregunta de un diputado laborista, ha declarado que el avión que bombardeó y echó a pique el barco inglés "Jean Well", era rebelde español.

A consecuencia de las gestiones llevadas a cabo por el embajador inglés en España, añadió, se ha logrado que las autoridades de Salamanca se hayan comprometido a dar explicaciones y garantías en el sentido de haber advertido debidamente a sus ejércitos para que sean adoptadas todas las precauciones necesarias para evitar que accidentes tales puedan repetirse.

También se han comprometido a abonar la indemnización que les señale el arbitraje y a aceptar la sentencia del Tribunal.

Rusia protesta contra el absurdo tratado entre Italia, Alemania y el Japón

Roma, 8.—El embajador de la U. R. S. S. en Roma, Boris Stogk, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, Ciano.

Se cree que esta entrevista está relacionada con la firma del pacto italo-germano-japonés.

Y A MUSSOLINI LE HACE EFECTO LA PROTESTA

Roma, 8.—Se dice que el motivo

Sin novedad en el sector de Pozoblanco

Pozoblanco, 8.—Como en las últimas semanas, el enemigo en la jornada del domingo realizó un intenso cañoneo sobre nuestras posiciones del sector de Valsequillo, desde las suyas de Peñarroya y Bémez con el propósito de dificultar nuestras comunicaciones por la carretera, sin lograrlo, toda vez que dichas comunicaciones se continúan realizando dentro de la mayor normalidad.

Después de los esfuerzos realizados por el enemigo en los últimos meses, nuevas líneas no han sufrido apenas variación.

VISADO POR LA CENSURA

Varios actos en Moscú con motivo del XX aniversario Interesantes discursos de Molotov y Borochilov e impresionantes desfiles

Moscú, 8.—En el Gran Teatro se celebró una solemne sesión organizada con motivo de cumplirse el XX aniversario del triunfo de la revolución soviética.

Presidió el acto Stalin, y concurrieron los miembros del Gobierno y los dirigentes del Partido.

Molotov pronunció un discurso, en el curso del cual la concurrencia, puesta en pie, acogió con gran entusiasmo aquellos pasajes en que se ocupó de la revolución del pueblo español.

Toda la Prensa dedica grandes informaciones encaminadas a exaltar la ingente obra llevada a cabo por el socialismo en la gran nación, y ponen de relieve que el pueblo soviético ocupa una sexta parte de la superficie total del mundo.

Hablando del ejército rojo, dicen que está hecho para la paz, pero que si lo atacan, no solamente está en condiciones de responder, sino de pasar las fronteras que existen entre un mundo viejo y un mundo nuevo. El pueblo soviético no quiere la guerra; ama la paz de la que es un ferviente partidario. La U. R. S. S. sigue una política firme para salvar y servir a la humanidad de una nueva carnicería imperialista; pero si los Gobiernos fascistas nos imponen la guerra, ellos recibirán las consecuencias.

Stalin y el Gobierno, desde el Museo de Lenin, presenciaron el domingo el tradicional y gran desfile nacional. El mariscal Budiedmy, comandante en jefe de la guarnición de Moscú, presentó sus tropas al Gobierno. Después el mariscal Borochilov pronunció una alocución en la que no hizo la menor mención al pacto anticomunista firmado en Roma. No obstante dijo que el ejército soviético es para la paz, pero si algún enemigo nos ataca, nosotros también atacaremos y sabremos llevar la guerra al territorio enemigo y derrotarlo.

Acto seguido, una formidable orquesta compuesta por 700 músicos, amenizó el gran desfile. En éste tomaron parte unidades del ejército de las distintas armas, milicias obreras de las fábricas y grupos llamados de los partidarios de Octubre, en el que destacaban la presencia de obreros ancianos. El desfile fué presenciado por los agregados militares de varios países, por las delegaciones obreras llegadas a Rusia

La dimisión de Companys Parece que será reelegido

Barcelona, 8.—En todos los partidos y organizaciones de Barcelona se hacen comentarios acerca de la reunión que en la próxima semana celebrará el Parlamento catalán con motivo de la

EL RESIDENTE DE FRANCIA EN MARRUECOS

De paso para París ha estado unas horas en Barcelona el residente general de Francia en Marruecos, general Nogués, siendo cumplimentado por las autoridades.

REGRESA EL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno ha llegado a esta ciudad, después de su breve estancia en Valencia.

VISITAS A COMPANYS

El presidente de la Generalidad, Luis Companys, ha recibido esta mañana la visita del jefe del Estado Mayor Central, general Rojo, y del coronel Burillo.

OTRO HALLAZGO DE ARMAS

En un registro efectuado por la policía han sido encontradas varias ametralladoras, municiones, bombas de mano, correajes, morteros, fusiles y carentas antigás.

LA REINCORPORACION DE LOS JEFES Y OFICIALES DEL NORTE

Por el Ministerio de Defensa se ha dictado una orden disponiendo que todos los jefes, oficiales y sargentos procedentes del Ejército del Norte deberán presentarse en las Comandancias militares más próximas a su actual residencia antes del día 10 del mes corriente, para llenar una papeleta en la que figure la unidad en que prestaba sus servicios y el domicilio, para destinarlo a nueva unidad.

Los comandantes y jefes del Ejército darán cuanto antes nota al Ministerio de las papeletas que hayan recibido debidamente cumplimentadas.

MADRID

TRANQUILIDAD

Madrid, 8.—En el aspecto bélico, el día transcurrió en calma absoluta. Unicamente por la tarde el enemigo hizo unos cuantos disparos de cañón sobre el barrio de las Delicias.

Los teatros y los cines estuvieron animadísimos. A primeras horas de la noche comenzó a llover intensamente.

FESTIVAL EN UN FRENTE

En uno de los frentes cercanos a Madrid y organizado por los jefes de la 15 División, se celebró el domingo una simpática fiesta en conmemoración de la revolución soviética y de la defensa de Madrid.

Después de una succinta comida ofrecida a las tropas, se celebró un festival que tuvo dos partes: una deportiva y otra artística.

Por la noche, a las doce, y al entrar en el segundo año de la resistencia, en las trincheras que dan frente al Hospital Clínico, se colocó un enorme cartel en el que se decía: "Feliz año nuevo".

Frente Extremadura

(Viene de primera plana)

haya aplastado a la bestia fascista, y entonces se sacará a tanto emboscado, que tendrán que responder a cuantos hechos hubieran cometido y que hoy están en la penumbra.

Sólo deseo que todo funcionario del Transporte sea fiel cumplidor de su deber y defienda en cualquier parte o lugar aquello que se le encomienda para su custodia, y sepan hacer que se respete lo que mandamos a nuestras familias, debiendo de tener en cuenta que lo que se envía servirá para alegrar por unas horas nuestros hogares, los cuales se encuentran angustiados por la separación, durante muchos meses, de los seres queridos.

A. P. P. De la 20. Brigada Mixta Villanueva de la Serena, noviembre de 1937.

BARCELONA - CHINA -

LLEGA EL MINISTRO DE DEFENSA

Barcelona, 8.—Ha llegado a esta capital, procedente de Valencia, el ministro de Defensa Nacional.

Después de despachar varios asuntos con el subsecretario, recorrió toda las dependencias del Ministerio, que funcionan ya normalmente.

EL RESIDENTE DE FRANCIA EN MARRUECOS

De paso para París ha estado unas horas en Barcelona el residente general de Francia en Marruecos, general Nogués, siendo cumplimentado por las autoridades.

REGRESA EL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno ha llegado a esta ciudad, después de su breve estancia en Valencia.

VISITAS A COMPANYS

El presidente de la Generalidad, Luis Companys, ha recibido esta mañana la visita del jefe del Estado Mayor Central, general Rojo, y del coronel Burillo.

OTRO HALLAZGO DE ARMAS

En un registro efectuado por la policía han sido encontradas varias ametralladoras, municiones, bombas de mano, correajes, morteros, fusiles y carentas antigás.

LA REINCORPORACION DE LOS JEFES Y OFICIALES DEL NORTE

Por el Ministerio de Defensa se ha dictado una orden disponiendo que todos los jefes, oficiales y sargentos procedentes del Ejército del Norte deberán presentarse en las Comandancias militares más próximas a su actual residencia antes del día 10 del mes corriente, para llenar una papeleta en la que figure la unidad en que prestaba sus servicios y el domicilio, para destinarlo a nueva unidad.

LA REINCORPORACION DE LOS JEFES Y OFICIALES DEL NORTE

Los comandantes y jefes del Ejército darán cuanto antes nota al Ministerio de las papeletas que hayan recibido debidamente cumplimentadas.

MADRID

TRANQUILIDAD

Madrid, 8.—En el aspecto bélico, el día transcurrió en calma absoluta. Unicamente por la tarde el enemigo hizo unos cuantos disparos de cañón sobre el barrio de las Delicias.

Los teatros y los cines estuvieron animadísimos. A primeras horas de la noche comenzó a llover intensamente.

FESTIVAL EN UN FRENTE

En uno de los frentes cercanos a Madrid y organizado por los jefes de la 15 División, se celebró el domingo una simpática fiesta en conmemoración de la revolución soviética y de la defensa de Madrid.

Después de una succinta comida ofrecida a las tropas, se celebró un festival que tuvo dos partes: una deportiva y otra artística.

Por la noche, a las doce, y al entrar en el segundo año de la resistencia, en las trincheras que dan frente al Hospital Clínico, se colocó un enorme cartel en el que se decía: "Feliz año nuevo".

Frente Extremadura

(Viene de primera plana)

haya aplastado a la bestia fascista, y entonces se sacará a tanto emboscado, que tendrán que responder a cuantos hechos hubieran cometido y que hoy están en la penumbra.

Sólo deseo que todo funcionario del Transporte sea fiel cumplidor de su deber y defienda en cualquier parte o lugar aquello que se le encomienda para su custodia, y sepan hacer que se respete lo que mandamos a nuestras familias, debiendo de tener en cuenta que lo que se envía servirá para alegrar por unas horas nuestros hogares, los cuales se encuentran angustiados por la separación, durante muchos meses, de los seres queridos.

A. P. P. De la 20. Brigada Mixta Villanueva de la Serena, noviembre de 1937.

BARCELONA - CHINA -

LLEGA EL MINISTRO DE DEFENSA

Barcelona, 8.—Ha llegado a esta capital, procedente de Valencia, el ministro de Defensa Nacional.

Después de despachar varios asuntos con el subsecretario, recorrió toda las dependencias del Ministerio, que funcionan ya normalmente.

EL RESIDENTE DE FRANCIA EN MARRUECOS

De paso para París ha estado unas horas en Barcelona el residente general de Francia en Marruecos, general Nogués, siendo cumplimentado por las autoridades.

REGRESA EL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno ha llegado a esta ciudad, después de su breve estancia en Valencia.

VISITAS A COMPANYS

El presidente de la Generalidad, Luis Companys, ha recibido esta mañana la visita del jefe del Estado Mayor Central, general Rojo, y del coronel Burillo.

OTRO HALLAZGO DE ARMAS

En un registro efectuado por la policía han sido encontradas varias ametralladoras, municiones, bombas de mano, correajes, morteros, fusiles y carentas antigás.

LA REINCORPORACION DE LOS JEFES Y OFICIALES DEL NORTE

Por el Ministerio de Defensa se ha dictado una orden disponiendo que todos los jefes, oficiales y sargentos procedentes del Ejército del Norte deberán presentarse en las Comandancias militares más próximas a su actual residencia antes del día 10 del mes corriente, para llenar una papeleta en la que figure la unidad en que prestaba sus servicios y el domicilio, para destinarlo a nueva unidad.

LA REINCORPORACION DE LOS JEFES Y OFICIALES DEL NORTE

Los comandantes y jefes del Ejército darán cuanto antes nota al Ministerio de las papeletas que hayan recibido debidamente cumplimentadas.

UN GRAN ANTIFASCISTA

De Cuba España con muchos sacrificios

Madrid, 8.— Ha llegado a esta capital Vicente Huarte, de 53 años de edad, el cual, después de vender sus haciendas en Cuba, ha venido a España para prestar sus servicios como soldado en la Brigada de Fortificaciones.

A demás del suyo, abonó el pasaje a otros cinco españoles y a un cubano que, como él, sentían deseos de venir a España para luchar en las filas del Ejército Popular.

Estos hombres son ya soldados.



No hay que ver los toritos desde la barrera

DEL CONGRESO PROVINCIAL DE LA U. G. T.

El interesante discurso de Manuel Cordero

En la última sesión del Congreso provincial de la U. G. T., celebrado en Murcia días pasados, Manuel Cordero, que asistía, según es sabido, como representante de la Ejecutiva del Partido Socialista, pronunció, momentos antes de regresar a Valencia, un breve discurso.

Creemos interesante que lo conozcan nuestros lectores, ya que está plagado de doctrinas, de enseñanzas.

Por falta de espacio en el periódico no hemos podido publicarlo antes, como hoy nos es imposible dario íntegro. Desde luego, es una transcripción taquigráfica.

EL COMPASERO CORDERO

Es costumbre que los representantes de los organismos nacionales que previamente han sido invitados a presenciar las deliberaciones de los Congresos, al final de éstos se despidan haciendo aquellas manifestaciones que la impresión de los debates les haya sugerido. En este Congreso, no por culpa nuestra, se adelantó a la escena. Es decir, que lo que debía ser acto final, desenlace del Congreso, es un intermedio. Yo espero que no sea un intermedio cómico; pero es, al fin y al cabo, un intermedio.

Nosotros no podemos aguardar más. Traíamos la impresión, en presencia del orden del día, de que el Congreso sería cosa de un par de sesiones. Eso nos decía nuestra experiencia: un orden del día tan sencillo para crear una organización, un Secretariado que vigile y defienda los intereses de la clase trabajadora murciana, no puede ofrecer grandes discrepancias y, por tanto, el Congreso puede terminar en un par de sesiones. Pero llegamos a esta situación y yo os digo, con todo dolor, que habéis celebrado ya tres sesiones y lo fundamental aún no lo habéis abordado. Desde este punto de vista, no os oculto que llevo de aquí una profunda amargura, porque creo que habéis perdido lamentablemente el tiempo en discusiones perfectamente estériles. Claro está que nuestra experiencia nos dice también lo siguiente: la Unión General de Trabajadores ha sido creada por el Partido Socialista el año 1888. ¡Ya ha llovido y ha hecho sol! De entonces acá se ha trabajado muy intensamente sobre el proletariado español para capacitarle en la práctica del desarrollo de la vida de la organización. Se han celebrado muchos Congresos, pero hay todavía mucha gente que no ha tenido posibilidad de establecer contacto y adueñarse de la técnica, de la mecánica de la organización, de la práctica de los Congresos. Hace un rato oía entre vosotros la expresión: "Todos los que venimos aquí tenemos derecho a hablar", como si la finalidad de un Congreso fuese hablar. La finalidad de los Congresos es hablar lo menos posible y hacer lo más posible. No venimos, ni vamos a los Congresos a hablar. Callando, siendo discretos y salvando, incluso, el voto, se hace muchas veces mejor labor práctica que hablando.

Como consecuencia de la revolución, ha afluído una masa enorme en nuestra Organización, y esta masa, por por su voluntad, sino porque se lo prohibía la tiranía que pesaba sobre ella, no podía prestar atención a la palabra de los propagandistas socialistas; la palabra socialista no pudo llegar a muchos pueblos en los tiempos pasados, por impedirlo el caciquismo, y las masas socialistas se veían forzosamente imposibilitadas de escuchar, como era su interés, las manifestaciones verbales de los propagandistas del Partido. Y nos encontramos en este instante con que una de nuestras preocupaciones en el desarrollo de la Organización tiene que ser ésta: la de dar ideas a esta clase trabajadora, que viene ahora a nuestra Organización, la de educarla y prepararla para que digiera estas ideas. Porque las ideas se tienen o no se tienen, y no es igual tenerlas que no, es cosa muy distinta. El que tiene ideas es hombre que pisa siempre terreno firme y camina seguro a una finalidad concreta. Quien no tiene ideas es como la hoja del árbol, que marcha según sea la corriente del viento. (Muy bien.) Es necesario que nosotros formemos ideas claras y las metamos en la conciencia y en la cabeza de la clase trabajadora que viene ahora a nuestra Organización. Ya sé yo que es tarea y trabajo difícil, porque, como os decía ayer, es una labor

de escuela. El maestro para enseñar a sus niños tiene muchas veces, que reducir su personalidad intelectual para colocarse a la misma altura en que se hallan los discípulos inteligentes para que puedan aprender sus lecciones. Un maestro me escucha y él dirá si lo que acabo de indicar se ajusta o no al método pedagógico. Pues bien; un propagandista obrero tiene que procurar hacer eso mismo: en cada pueblo tiene que pronunciar el discurso que más se acomode a la sensibilidad y a la cultura de quienes le escuchan, y si es un orador elocuente, tiene que prescindir de la elocuencia en aras de la claridad de las ideas, para que éstas penetren fácilmente en la inteligencia de sus oyentes.

Yo, en estas horas amargas por que atraviesa el pueblo español, por que, a través de todos, muchas veces he meditado sobre este problema. La guerra es una brutalidad inmensa. No hace falta sufrirla para comprenderlo. Sin embargo, sufriendola, la brutalidad es mucho más monstruosa. La guerra destruye vidas, destruye riquezas, destruye el arte, lo destruye todo. Pues aún destruye algo más que no es eso, aún destruye una riqueza mayor y más sólida que ésta: destruye, destroza el alma, rompe el sentido de la ética, desvincula a los hombres de aquellos sentimientos más puros. La guerra bestializa la conciencia humana. Y una de mis preocupaciones es la de pensar cómo nosotros al final de esta enorme catástrofe que se cierne sobre nuestro país conservaríamos una escuela de propagandistas exquisitos, delicados, que el día de mañana, impregnados de la pureza de nuestras ideas, se dediquen, pueblo por pueblo, a reconstruir el alma del pueblo español, que por la guerra ha quedado destruido. (Aplausos.)

¡Ah, compañeros! Estamos en guerra y lo estamos, no por nuestra voluntad, sino por la de nuestros adversarios. Estamos en guerra porque nos hacen la guerra. Y a la guerra no se puede responder con discursos, ni con palabras; a la guerra hay que responder con las armas de combate, y nosotros tenemos la obligación de inflamar el alma del proletariado español, no de odio, sino de pasión para que haga la guerra. Pero no podemos olvidarnos de nuestros postulados, porque ahí estaría ya nuestra perdición. Nuestros postulados son de paz, nuestros postulados son de amor a la Humanidad, nuestros postulados son de crear una sociedad en donde, desapareciendo la rivalidad económica, pueda también desaparecer, con la influencia de una cultura nueva, la rivalidad pasional. Y si nosotros no atendiésemos a esta nota del corazón y del sentimiento humano, correríamos un serio peligro. Y es éste: que ganada la guerra, bestializada la pasión, alejada del corazón la nota cordial de la solidaridad y del amor de los unos para los otros, siquiese el salvajismo desenfundado enseñoreándose de todos los pueblos de España, y, en vez de dedicarnos a la reconstrucción de nuestro país, continuásemos entregándonos los unos a matarnos a los otros. ¡Ah, no! Sobre esto hay que reflexionar muy honda, muy profundamente. Y yo requiero a todos los que me escuchan para que hagan un esfuerzo; que es de hombres inteligentes y de hombres buenos hacer un esfuerzo por superar las malas pasiones, colocando en su lugar las pasiones mejores, las más generosas, las más exaltadas.

No quiero alejarme de aquí sin dejaros de hacer esta fervorosa recomendación. Bien está lo que ha pasado; pero haced todos los esfuerzos humanos por que no ocurra más. Bien está que hayáis perdido el tiempo en vanas discusiones; pero haced un esfuerzo todos para que desaparezcan estas cosas y nos dediquemos todos a discutir lo que es útil a la vida de nuestro país como tarea inmediata a realizar.

Yo os decía ayer que hay que elevar la imaginación por encima de estas pequeñas cosas, pensando en el bien común. Estamos en guerra. No lo digo yo, lo ha dicho ya la palabra autorizada del Presidente del Consejo de Ministros, lo han dicho otros hombres que, además de tener la grave responsabilidad de dirigir y orientar a nuestro país, tienen una talla intelectual superior a la mía: la guerra no terminará pronto. La guerra, que está exigiéndonos muchos sacrificios, nos exigirá, aún muchos más. En los comienzos de la guerra ha habido demasiada alegría en el pueblo español. Algunas voces serenas y sensatas hemos dado

Labor de retaguardia

OTRA VEZ TORITOS

Pero ahora no vamos a dirigir censuras a los organizadores. No. Ante la evidencia hay que rendirse. Según estados que hemos recibido del S. R. I., y que iremos publicando, una corrida de éstas le supone a aqueal benemérita entidad un ingreso líquido de veinticinco a treinta mil pesetas. En cambio hemos visto que en un mitin organizado para beneficio de alguna colonia escolar (no recordamos cuál) en un pueblo cuyo nombre tampoco recordamos, o no queremos acordarnos, la plaza de toros estaba casi vacía. No solamente no hubo beneficios, sino que habrán tenido que dar algunas pesetas los organizadores para liquidar los gastos.

Tampoco nos vamos a meter hoy con la parte de bullanga que tienen estas fiestas (charangas, trenes especiales cuando faltan transportes, las tartanas en gran desfile, etcétera). Quizá todo esto tiene un poco de utilidad, que es exaltar el ánimo. Porque estamos echando un poco de menos la exaltación. Hace un año se iba por las calles de Madrid, bajo los obuses y los aviones, cantando reclamo. Me acuerdo con gran emoción de cómo resonaba en la Casa de Campo, al entrar nuestra compañía, "La Internacional". Silaban las balas por encima de nosotros. Los cañones tronaban un poco más allá. Sabíamos que muchos de los compañeros que fueron en la noche anterior a aquel campo de batalla habían caído para siempre. Y todos avanzaban, en columna de viaje—una fila de a uno y otra fila de a dos—hacia el lugar del combate, cantando, a voz en grito, el himno obrero. Echamos un poco de menos esto. Vemos a los nuevos reclutas. Una disciplina grande, sí. Seguramente que irán completamente disciplinados al frente. Pero, ¿y el entusiasmo, base de toda acción?

Indudablemente las corridas de toros exaltan un poco. La música, el desfile, los lances peligrosos, la sangre que se ve, todo hace vibrar el ánimo.

Lo malo es que la mayor parte de la gente se ha acostumbrado a ver los toritos desde la barrera. Y si acaso, como una gran contribución antifascista, lanza un sombrero o un puro (pongamos un jersey, o dos reales, o un "pifuela" de 10) a los matadores.

A SOCORRO ROJO

En algunas poblaciones, entre ellas Valencia, local de Cultura Popular, en la calle de la Paz, hay buzones donde se pueden depositar los periódicos ilustrados ya leídos. Con ellos, se lleva un poco más de distracción a los heridos e incluso a los camaradas del frente. ¿Por qué no organizar aquí algo así? Con un simple buzón (una caja de madera) y buena voluntad por parte de los antifascistas, se podría hacer una labor bastante útil.

al enemigo. ¡Ah! Pero el soldado necesita satisfacer sus necesidades, necesita armas, necesita ropas, necesita comer. Si no tiene armas, si no tiene ropa que le abrigue, si no tiene comida, el soldado está triste, el soldado está débil. Y el soldado no tiene, no puede tener pasión combativa. Y nosotros, todos, tenemos la obligación de hacer el máximo esfuerzo para que el soldado no le falten armas, no le falten municiones, no le falte ropa, no le falte alimentación, no le falte alegría, porque, ya que va a jugarse la vida, es natural que nosotros le proporcionemos la mayor cantidad de satisfacciones; se la va a jugar por su libertad y por la nuestra, y los que vamos a gozar o estamos gozando de los resultados del sacrificio que están haciendo, tenemos el deber de darles estas satisfacciones. ¿De dónde va a salir? Todo esto vale dinero, todo esto hay que traerlo, si hay que comprarlo en el extranjero, a oro. ¿De dónde va a salir? Tiene que salir, compañeros, de nuestro trabajo, de nuestra economía, de nuestro esfuerzo, y tenemos que procurar, dada la condición de la política internacional, tener una industria de guerra propia y unos recursos económicos propios, a fuerza de hacer economías cada uno en su casa y a fuerza de sacar de la tierra, de las fuentes de riqueza de que disponemos, el mayor rendimiento posible. No penséis que la guerra nos la van a dar ganada de fuera. Yo creo que ya estaréis curados de esta ilusión.

(De nuestro corresponsal en Cataluña)

El primer Congreso de la Mujer

Los días 6 y 7 de este mes se celebrará en Barcelona el I Congreso Nacional de la Mujer. El carácter y la significación de este Congreso, el hecho de ser el primero de esta índole que se celebra en esta ciudad, y el interés de los temas que en él se van a tratar, han despertado una gran expectación. Digamos, al mismo tiempo, que sus organizadores han acertado a desarrollar una propaganda muy bien coordinada, en la prensa y en la radio. Los sueltos periodísticos y los discursos radiados en que se ha llamado la atención de la opinión pública sobre la celebración del Congreso, han constituido una grata anticipación de lo que el acto va a ser. Por la propaganda hecha, sabemos, de una manera indudable, que este Congreso tiene un fundamento lógico, responde a una necesidad, va a recoger y concretar una labor, ya en marcha y que individualidades capacitadas en los problemas femeninos van a desarrollar temas de gran interés para el desenvolvimiento de las actividades femeninas en la lucha antifascista.

El Congreso Nacional de la Mujer se reúne; principalmente, para tratar tres asuntos primordiales. Primero: reivindicaciones conseguidas por la mujer, en la lucha antifascista. Segundo: la unidad nos dará la victoria. Tercero: precisa la incorporación de las mujeres a todos los ramos del trabajo.

Siempre atendió la República a las reivindicaciones femeninas, pero el carácter del movimiento suscitado por la sublevación fascista, determinó un aceleramiento en la concesión de derechos a la mujer. Desde que, en los primeros días del movimiento, las mujeres se lanzaron a la defensa de la República, no limitándose al ejercicio de aquellos menesteres considerados como característicos de su sexo, sino llegando a la materialidad de coger el fusil, para hacer más eficaz, más decisiva, su ayuda, este ritmo acelerado era algo impuesto por la realidad misma. Si a la hora de la lucha y del sacrificio, la mujer ha actuado intensamente, a favor de la República, dando muestras de su capacidad y de su eficiencia la República, en justa compensación, está obligada a concederle un lugar destacado en la estructuración de las nuevas normas que se están perfilando, entre el fragor de la contienda.

La unidad es tema que a todos nos interesa. Es una necesidad imperiosa, a la que hay que atender, incluso por espíritu de conservación. Hay que ir a la unidad, por todos los caminos y por todos los procedimientos. Entre los diversos sectores antifascistas, hay que establecer un programa mínimo de coincidencias, que ponga fin a las discrepancias sempiternas que todavía se manifiestan con una inconsciencia suicida. Lo que nos une—no hay que dudarlo—es más sustancial, tiene más fuerza, que lo que nos separa; pero lo cierto es que, hasta ahora, la unidad no existe realmente, más que en el frente de batalla. La proximidad del enemigo ha hecho que los antifascistas combatientes borren todas las posibilidades de discrepancia, para unirse ante el peligro. La retaguardia, alejada de este peligro directo e inmediato, con una frivolidad estúpida, se entretiene en matizar los diversos sectores antifascistas, y esto hay que acabarlo. Pero

ya que los hombres no lo consiguen bueno es que las mujeres tomen a su cargo el planteamiento y la solución de tan importante problema, a ver si tienen más fortuna.

La tercera ponencia no hace más que señalar un camino que la realidad ya nos está obligando a recorrer. La lucha se prolonga. La guerra necesita cada día más hombres aptos para empujar el fusil. Naturalmente, estos hombres, que se trasladan a los campos de batalla, dejan en la retaguardia lugares, que hay que cubrir, para que la producción no padezca que los combatientes tengan en los que viven lejos de las trincheras el apoyo que les sirva de base en la lucha. Estos puestos que los combatientes dejan en la retaguardia han de ser cubiertos, necesariamente por la mujer. El problema lo ha planteado ya crudamente, la realidad misma de la lucha. Y sobre la marcha ha habido que atenderlo. Falta capacitar plenamente a la mujer, para que sustitución se haga con las máximas garantías de eficacia y a ello va a consagrar este Congreso una buena parte de sus actividades.

El programa no es excesivamente amplio. Abarca nada más los temas esenciales. No se pierde en la vaguedad de unos propósitos demasiado extensos. Por ello nos satisface, más que nada. Tratar de abarcar con exceso conduciría a una ineludible esterilidad. Pocos temas, substanciosos, fundamentales y de carácter práctico. Tal es el carácter con que se presenta el Congreso próximo a celebrarse en Barcelona.

El acierto demostrado en los preparativos y en la organización, es la más firme garantía del éxito que va a conseguir.

Este Congreso puede demostrar muchas cosas, y la primera de ellas es que las esperanzas puestas por la República en la mujer eran fundadas.

Teatro Romea

Miércoles 10 de noviembre, a las siete de la tarde y diez y media de la noche, dos grandes funciones organizadas por el Sector Oeste de las Juventudes Socialistas Unificadas. Tarde.—Debut de la gran compañía "La Farsa", que estrenará la comedia en tres actos, original de M. Moncayo y V. Benedicto, titulada "La República de la Broma", y gran fin de fiesta por la compañía. Noche.—Repris de la comedia "La República de la Broma"; el juguete cómico, en un acto, "El Contrabando"; sorteo de los regalos de la gran rifa a beneficio del Parque Infantil General Lucckas, y gran fin de fiesta por la compañía.

Precios.—Tarde: Butaca, 3'00 pesetas. General, 0'75. Noche: Butaca, 3'50. General, 1'00.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

134

J. S. U. Sector Oeste

GRAN RIFA

El día 10 del corriente se hará el sorteo de los regalos de la gran rifa organizada por la Comisión de Actos y Beneficios de esta Juventud, a beneficio del Parque Infantil General Lucckas, de las Brigadas Internacionales, en el Teatro Romea, en la función de las diez y media de la noche.

LISTA DE LOS REGALOS

- 1.º Un jamón, diez kilos de azúcar, diez kilos de lentejas, cinco kilos de garbanzos y cinco litros de aceite.
 - 2.º Un corte de abrigo, a elegir, por valor de 150 pesetas.
 - 3.º Veinticinco kilos de jabón, cinco kilos de azúcar y seis kilos de embutidos.
 - 4.º Una pluma estilográfica, donada por la "Papelería Murciana"; un juego cervicero, por Modesto Hernández, y una bonita toalla de seda, por Almacenes Ferrer.
 - 5.º Una mantelería, donada por el "Arco Iris"; un moderno par de zapatos de señorita, por "Calzados Pérez"; un gran lote de juguetes, por el "Bazar Murciano", y varios objetos, por la "Casa de las Medias".
 - 6.º Un par de zapatos de señorita, donados por "Las Dos Banderas"; una bonita muñeca, por José Coy Cerezo; una cama de juguete, por el "Blanco y Negro", y dos fundas para cojines, por "El Agulla".
 - 7.º Un corte de vestido, donado por "La Bola de Oro"; un pañuelo de crespón, por "Tejidos Molina"; un lote de juguetes, por "Casa Raynel"; y dos pares de gemelos, por José Soler.
- Los regalos están expuestos en nuestro local: Calle de Largo Caballero, número 6 (antes San Antolín).

El fascio en Berlín

EL PRIMER FLECHAZO

El "generalísimo" y su esposa han sido entrevistados. El periódico "Boinas Rojas" reproduce la conversación inefable:

—Mas de no haber seguido profesión militar, ¿cuál hubiera preferido?

—Arquitecto o marino. Sin embargo, a los catorce años ingresé en la Academia de Ingeniería, contra la voluntad de mi padre. Esto con respecto a la carrera, porque mi constante afición ha sido la pintura.

—¿Qué género de pintura prefiere?

—Todos, porque, desafortunadamente, no tengo tiempo de practicar ninguno.

—No lo crea usted. Ha pintado numerosas monigotes—añade la esposa.

La pareja sin par sonríe dulcemente. Franco, como Hitler, también pintó en sus juveniles tiempos. Con el tiempo cambió el gusto y el "caudillo" se aprestó a revelar su pecho el primer flechazo amoroso. Flecha primera de las que constituyen el emblema de la Falange:

—Es Carmen Polo de Franco, a nuestro lado sonríe dulcemente. La bella compañera del general dice su figura estilizada de una delicadeza, difuminada tras una vestidura de gasas negras, enmarcada por el mantoncito de "Mala negra y sedefo".

Y tras esta cursilería la conversación. Al "generalísimo" le comienza una romería:

—Cuénteme cómo se conocieron.

—Pues... muy vulgarmente. Había salido del Colegio de las Salesas donde me educaba, para ir a las vacaciones del verano, y una romería le conocí. La vi muy simpática—dice un poco ruborizada—, y como él parecía interesarse por mí con preferencia a todas las otras, yo no había nacido todavía novio... —Sí, el flechazo.

VISADO POR LA CENSURA

Suscripción pro NUESTRA LUCHA

Suma anterior, 16,919'05 pesetas. Archa.—Diego Torrao, 5 pesetas. Murcia.—Agrupación Socialista (6'10), 6'10; Domingo Apolinar Pérez, Francisco Barón Cánovas, 2; Juan Lázaro López, 10; Francisco Tortosa Conte, 2; Antonio Góez Gálvez, 3'50; Pedro Martínez Ochoa, 0'50; Juan Manzano, 0'50; Teodoro Martínez, 3; Germán Martínez, 1; Jerónimo Casalditro, 5; Pedro Bravo García, Vicente Albarracín, 5; Pedro Calero, José Sánchez García, 1'50. Suma Total, 16,986'15 pesetas.

(Continúa)